

联络动态

LIANLUODONGTAI

第 22 期

(总第五百六十六期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2018 年 8 月 22 日

编者按:2018 年 8 月 9 日至 10 日,省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉赴怀化市参加全国人大代表怀化小组专题调研活动。在专题调研座谈会上,刘莲玉就人大代表如何履职尽责提出了四点要求,具有很强的针对性和指导性。现根据录音摘录如下,以飨读者。

刘莲玉在全国人大代表怀化小组专题调研 座谈会上的讲话(摘录)

人大代表很光荣,光荣因为责任重。今年3月,我们近三千名全国人大代表在人民大会堂投下神圣的选票,并见证了习近平总书记当选国家主席之后的庄严宣誓。当时就很受震撼,现在想起来依然很激动。这是全国人大代表无尚的荣光,也是沉甸甸的责任。作为人大代表,我们一定要忠实代表人民的意志和利益,切实履行好法定职责。

第一,人大代表要在“两个坚决维护”上当明白人。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。坚持党的领导是人大代表必须始终坚守的政治原则。人大代表要坚决维护习近平总书记的权威和核心地位,坚决维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导。比如,搞好这次农产品产销对接专题调研,形成有价值的建议,首先就要对标党中央特别是习近平总书记关于抓好农产品产销对接的重要指示精神。习近平总书记在去年底召开的中央农村工作会议上强调:“实现质量兴农,既要产得出、产得优,也要卖得出、卖得好。现在,许多优质农产品还是在田头卖、在马路边卖,还是‘提篮小卖’,‘披头散发’在卖,好

东西卖不出好价钱。酒好也怕巷子深。要学会给农产品梳妆打扮和营销宣传,加强农产品产后分级、包装、仓储、营销,特别是要加快补上冷链物流等短板,推进农产品流通现代化。”在中央财经委员会第一次会议上明确要求:“产业扶贫要在实施贫困地区农产品产销对接上拿出管用措施。”习近平总书记的重要指示精神,就是做好农产品产销对接工作的根本遵循。我们要认真消化好、领会好、落实好。这次专题调研就是用脚步来丈量民情,用具体行动来对接习近平总书记关于做好农村农业工作的重要指示。

第二,人大代表要始终与人民群众坐在一条板凳上。人大代表要始终坚持以人民为中心,把维护和发展人民的根本利益作为履行代表职责的出发点和落脚点,密切与人民群众的联系,倾听人民群众心声,回应人民群众期待。咱们这次到田间地头、车间码头搞调研,目的就是要听民声,摸实情,出实招,围绕农产品怎么产得好、卖得好以及农民和财政怎么增收,问计于民,问需于民。人大代表由人民选举产生,代表人民的意志和利益。如果不与人民群众坐在一条板凳上,不想人民群众所想,不急人民群众所急,不忧人民群众所忧,能忠实代表人民的意志和利益吗?这次农产品产销对接调研,如果不站在农产品生产者、消费者的角度换位思考,怎么能提出有热气、接地气的好建议呢?

第三,人大代表要紧紧围绕大局履职尽责。人大代表是国家权力机关的组成人员,代表人民管理经济、文化、社会、生态等国家事务。人大代表的性质、地位和作用决定了人大代表必须牢固树

立大局意识、责任意识。比如打赢“三大攻坚战”是党中央的决定、习近平总书记的要求，人大代表必须紧紧围绕这个大局履行职责。不管是职务代表还是一线代表，都要主动了解大局，积极维护大局，自觉服从大局，有效服务大局，必须与大局同频共振，这样才能履好职、尽好责。

第四，人大代表要敬畏和珍惜代表职务。全国人大代表不是荣誉称号，而是代表人民行使国家权力。数十万人中才选出一名全国人大代表。我们应该对这一职务始终心存敬畏，在履行代表职责过程中要时时刻刻如履薄冰，尽心尽责。要深刻认识到当不好人大代表，不是个人的事，而是辜负了人民群众的殷切期望。伟大的价值在于完成责任。人大代表要十分珍惜党和人民的信任，要通过积极依法主动履职不断擦亮人大代表这块金字招牌。

（代表联络处 孟 浩供稿）

省人大常委会联工委党支部 积极开展八月份主题党日活动

根据机关党委的统一部署，8月16日上午，省人大常委会联工委党支部组织开展“重温习近平总书记对湖南工作的重要指示精神，服从服务大局，彰显人大担当作为”主题党日活动。

主题党日活动按照要求，集中学习了省委常委会议重温习近平总书记对湖南工作的重要讲话和指示精神、湖南日报10篇评论

文章和相关文件精神,并开展了讨论,交流了心得。所有参加活动的党员同志都作了发言,一致表示:重温习近平总书记对湖南工作的重要讲话和指示精神,十分必要,非常及时;通过学习真正做到学出绝对忠诚、学出使命担当、学出本领实效,悟出政治认同、思想认同、理论认同和情感认同,增强践行“四个意识”、坚定“两个维护”的思想自觉和行动自觉;做到始终保持对党忠诚、体现湖湘精神、勇于担当作为,真正把习近平总书记对湖南工作的重要讲话和指示精神落实到各项工作中;要认真履行人大法定职责,充分发挥代表作用,体现人大担当作为,为湖南经济社会发展做出应有贡献。

(选举任免处 吴静波供稿)

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

市人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部，省人民政府办公厅，省监察委员会，省高级人民法院，省人民检察院

省人大各专门委员会，省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

责任编辑：石 韧 吴静波 联系方式：0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号